

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора медицинских наук, старшего научного сотрудника отдела лазерной рефракционной хирургии ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России Костенева Сергея Владимировича на диссертационную работу Носирова Парвиза Олучаевича «Оптимизированная технология коррекции миопии методом экстракции линтикулы роговицы с использованием низкоэнергетической высокочастотной фемтолазерной установки», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.5. – офтальмология**

Носиров Парвиз Олучаевич, 1990 года рождения, в 2015 году окончил Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» по специальности «Лечебное дело». С 2015 по 2017 гг. проходил обучение в ординатуре по специальности «Офтальмология» на базе Российской Медицинской Академии Непрерывного Профессионального Образования.

С 2018 года после зачисления в очную аспирантуру на базе Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации Носиров П.О. начал работать над темой: «Оптимизированная технология коррекции миопии методом экстракции линтикулы роговицы с использованием низкоэнергетической высокочастотной фемтолазерной установки».

За время обучения Носиров П.О. овладел навыками квалифицированной специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией, освоил принципы очковой и контактной коррекции аметропий, изучил различные клинико-диагностические методы обследования пациентов с патологией глаза и придаточного аппарата глаза. Также в соответствии с планом научно-исследовательской работы Носиров П.О. участвовал в теоретическом создании технологии ОТЭЛР, в экспериментальной части работы (проводил

подбор параметров и выполнял оценку экспериментально полученных морфометрических данных) и в клинической части работы (участвовал в отборе пациентов и проведении клинических операций).

При выполнении данной диссертации Носиров П.О. проявил себя исключительно трудолюбивым, добросовестным и грамотным исследователем, владеющим глубокими знаниями научной литературы по специальности, способным четко определить и сформулировать цели и задачи научной работы, определить и использовать необходимые современные клинко-диагностические методы исследования, способным самостоятельно и последовательно планировать и проводить этапы исследования, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Носирову П.О. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Носиров П.О. разработал новые научно обоснованные рекомендации по методам хирургической коррекции миопии, что существенно повысит качество и безопасность лечения этих пациентов. Настоящая научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта.

По теме диссертации опубликовано 4 статьи, из них 2 статьи в журналах, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ. Имеет 1 патент РФ на изобретение.

На основании вышеизложенного могу рекомендовать Носирова П.О. как сложившегося клинического и научного сотрудника, способного анализировать научный материал и самостоятельно решать научные офтальмологические проблемы. Считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований, Носиров П.О. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

Доктор медицинских наук,
старший научный сотрудник
отдела лазерной рефракционной хирургии
ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России


С.В. Костенев

09.11.2022г.

Подпись д.м.н. Костенева С.В. заверяю:



Ведущий специалист отдела
управления персоналом

 О.В. Ильичева